Конспект урока по литературному чтению

Учитель: Яковлева Анна Михайловна
Класс: 4 
Тема: Стихотворение Редьярда Киплинга «На далёкой Амазонке»
Цели: совершенствование навыка работы со стихотворением поэта Р.Киплинга «На далёкой Амазонке», формирование умения работать с биографией авторов Р.Киплинга и С.Я.Маршака
Задачи: 
Обучающая: закрепить навыки исследования поэтического текста на примере творчества одного из английских поэтов
Развивающая: развить у детей такие психические процессы, как речь, мышление, логику через работу со стихотворением
Воспитательная: воспитывать личность через слово
Тип урока: Комбинированный
Ход урока:
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1. Оргмомент (2 мин)
Цель: настроить детей на работу 
	- Здравствуйте, дети! Меня зовут Анна Михайловна. Начинаем урок литературного чтения. Уберём лишнее с парт, оставим только те принадлежности, которые нам понадобятся к литературному чтению. Сели прямо, настроились на урок. Каким вы хотите, чтобы был наш урок?
- А какими должны быть вы во время урока?
- Хорошо, мы с вами постараемся сделать урок интересным и полезным!
	Приветствие учителя

- Интересным, полезным

- Активными, внимательными
	Личностные:(Л)
мотивация на урок

	2.Актуализация знаний (8 мин)
Цель: сообщить тему и цель урока
	- Ребята, наш урок мы начнём с вопроса: поднимите руки, кто из вас любит путешествовать? 
- Наверное нет на Земле людей, которые не любят путешествовать. А сейчас мы совершим путешествие в страну, которая пока является загадкой для всех вас. Мне хочется чтобы вы попробовали угадать куда мы отправимся? Думаю сделать вам это будет очень легко! Смотрим на экран и слушаем внимательно. (На экране компьютера включается видео о Бразилии в сопровождении песни по стихотворению Р.Киплинга) 
Догадались куда мы с вами отправлялись? 
- Верно! Далёкая и прекрасная Бразилия! Что вам известно о ней? Какие ассоциации возникают именно у вас при произношении слова « Бразилия»?
- Хорошо, молодцы, ребята.
	Поднимают руки







Смотрят видео

- В Бразилию

Предположения детей: 
- Там достаточно тепло 
- Прекрасные пляжи
- Там водится много диких обезьян
	Регулятивные:(Р)

1.уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя, сохранять цель и учебные задачи; 

2.уметь высказывать свое мнение на основе работы с материалом;
Познавательные :(П)
1.ориентироваться в своей системе знаний;

2.находить ответы на вопросы, на основе опыта   и информации

	  3. Изучение новых знаний 
Цель: познакомить с учебной темой урока

	- Посмотрите на портреты этих людей? ( на доске представлены портреты Самуила Яковлевича  Маршака и Редьярда Киплинга). 
- Кто-нибудь знает кто эти люди? 
- Они могут быть связаны каким-либо образом между собой?
- Как вы думаете, о чём мы будем сегодня говорить?
- Давайте проверим, были вы правы или нет, и откроем учебник на стр. 99. 
- Обратите внимание на второе стихотворение, как же всё- таки связаны поэты?

- А что вы можете сказать об авторе стихотворения? 
- Редьярд Киплинг родился в 1865 году в Бомбее, в семье профессора местной школы искусств Джона Локвуда Киплинга и Алисы (Макдональд) Киплинг… (презентация об авторе) 
- Что знаете о самом Маршаке?
- С.Маршак был русский  поэт; переводчик; драматург; литературный критик. Самуил Яковлевич Маршак всю жизнь был добрым другом детей. В своих произведениях он учил ребят радоваться красоте поэтического слова. Показывал, что стихами можно рассказывать занимательные и поучительные истории и сказки. 
- Какая сторона деятельности Маршака нам менее знакома? 
- Давайте откроем стр. 100 и обратим внимание на иллюстрации. Что вы можете сказать о них? 

- Прочитай название стихотворения. Что вы представляете?
- Давайте прочитаем стихотворение (выразительно читает учитель)

- Какова тональность этого стихотворения?
- О чём это стихотворение?
- Каков его главный поэтический образ?

- Какая картина нарисована в этом стихотворении?

- Какой мир вам открывается? Какие чувства вызывает стихотворение?
- Отметьте яркие, сильные слова в стихотворении.
 - Какие изобразительные средства использует автор?




- Ребята, мы с вами разобрали стихотворение Киплинга «На далёкой Амазонке». А какие произведения Киплинга вы знаете? (Вешаю на доску иллюстрацию с изображением маугли, кошки и рики-тики-тави) 
- Данные произведения были так же переведены С.Я.Маршаком.  

	Предположения детей
- Да/нет
- О данных людях


- Р.Киплинг написал это стихотворение, а С.Маршак перевел 
Предположения детей




- Предположения детей







- Переводчика

Иллюстрации пальмы и кораблей подходят к содержанию текста
Ответы детей

Дети читают и слушают


- Это стихотворение очень мелодичное и энергичное. 

- Это стихотворение о человеке, который очень хочет попасть в Бразилию. Пока ему это не удаётся, и он тоскует. 

- Главный образ – это быстроходные суда, которые по четвергам отправляются в плаванье. Это как символ чего-то большого, далёкого и загадочного. 

- Я бы нарисовала человека, который стоит на берегу и смотрит на корабли. А вдали в дымке виднеется Бразилия, очень красивая с невиданными животными и растениями.

- Когда я читал это стихотворение, мне открылся мир странствий, путешествий, бесконечного моря, загадочных стран. Я услышал шум моря, свист ветра, крик чаек, звук колокола. Здесь много звуков «з-с», «д-г-н», которые передают эти впечатления.»


- Самые сильные слова в этом стихотворении – это слова «Дон», «Магдалина», «броненосных черепах», «изобилие невиданных зверей», «хочу в Бразилию». Они помогают понять, каким сильным является желание автора побывать в Бразилии и придают стихотворению звучность».

- Эпитеты: о «наших северных лесах", "невиданных зверей", "броненосных черепах"


Предположения детей
	Коммуникативные :(К)

1.уметь оформлять свои мысли в устной речи, слушать и понимать речь других; 
2.Постановка вопросов – инициативное сотрудничество в поиске и сборе информации
3.Управление поведением партнёра – контроль, коррекция, оценка его действий
Познавательные :(П)

1.ориентироваться в своей системе знаний;
Регулятивные:(Р)

1) уметь высказывать свое мнение на основе работы с материалом;


	4. Физкультминутка (1 мин)
Цель: выполнить упражнения для разминки 
	Великаны. (Дети вытягивают руки вверх)
Гномы! (Все приседают).
Великаны! (Все встают, а учитель приседает).

	Повторяют упражнения за учителем.
	

	5. Закрепление материала 
Цель: закрепить полученные знания
	Викторина по биографии С.Маршака и Р.Киплинга
- 1. Где родился Р. Киплинг?
(Он родился в Индии, в городе Бомбее)
- 2. Где закончил он среднюю 

 школу? (В Англии)
- 3. Что за книга его о животном 

царстве, подчинённом законам 

 джунглей? (Книга Джунглей)
- 4. Какой из русских писателей 
стал для Киплинга по переводу приятелем? (С.Я.Маршак)
- 5. Кто такой Рики-Тики-Тави? (Мангуст)
- 6. Как называется сказка, где дикое животное гуляло само по себе? ( Кошка, которая гуляла сама по себе)
- 7. С чем связано имя Киплинга? ( с озером в Англии, где познакомились его родители)
- 8. Каком возрасте Редьярд приехал в Англию? ( в 6 лет)
- 9. Как называл Киплинг свою первую английскую школу? («Домом отчаяния»)
- 10. Киплинг много путешествовал, но всё же именно его страной оставалась какая страна? (Индия)
- 11. Какие награды писателя вы запомнили? ( Нобелевская премия по литературе 1907 года,  награды от университетов Парижа, Страсбурга, Афин и Торонто)
- 12. Где был похоронен Редьярд Киплинг? ( В Вестминстерском аббатстве)
- 13. Кем является С.Я.Маршак? (русский  поэт; переводчик; драматург; литературный критик)

	

	Регулятивные:(Р) 1.Прогнозирование
Логические:
-Выбор оснований и критериев для сравнения
- Доказательство
Постановка и решение проблемы:
- Самостоятельное создание способов решения проблем творческого и поискового характера.


	6. Подведение итогов (2 мин)
Цель: подвести итоги
	- Что же мы с вами открыли для себя сегодня? Что узнали нового?
- Киплинг – писатель английский. Почему же мы сегодня читали его стихи на русском языке?
- Да, здесь большую роль играют переводчики, которые бережно относятся к тексту автора и сохраняют все особенности его текста.
	Ответы детей

- Потому что перевёл стихотворение С.Маршак
	Регулятивные:(Р)
1) Оценивание полученных знаний

	7. Рефлексия (2 мин)
Цель: оценить свою деятельность на уроке
	Ребята, на доске представлена лесенка успеха. Я сейчас вам раздам ваши лесенки и вы оцените свою успешность на уроке.
- Высшая ступень: Я был активным, внимательным, со многими упражнениями справился.
Средняя ступень: Я старался, но были затруднения
Низкая ступень: Я работал на уроке, но часто мне было трудно справляться с заданиями
- Я надеюсь в следующий раз вам будет на уроке работать намного проще!
	Ответы детей




Отмечают успешность на своей лесенке
	Регулятивные:(Р)
1) Контроль, оценка
Личностные: (Л)
1.способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности;




